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図表Ａ 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 

（n=400／複数回答）

順位 企業名 都道府県 業種 回答率

1 → （±0） 地方公務員 - 公務 10.5%

2 → （±0） 国家公務員 - 公務 7.0%

3 ↑ (+3) ソニー 東京都 電気機器製造業 6.0%

4 ↑ (+4) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 5.8%

5 ↓ (▲2) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 情報サービス業 5.0%

5 ↑ (+7) 任天堂 京都府 娯楽用具・がん具製造業 5.0%

7 ↑ (+2) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 4.8%

8 ↑ (+37) 楽天 東京都 インターネット附随サービス業 4.3%

9 ↑ (+6) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 4.0%

10 ↑ (+46) ＮＴＴドコモ 東京都 通信業 3.8%

10 ↑ (+27) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 3.8%

12 ↓ (▲8) アマゾン（Amazon） 東京都 無店舗小売業 3.5%

12 ↑ (+10) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 3.5%

12 ↑ (▲3) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 3.5%

15 ↑ (+22) カルビー 東京都 食料品製造業 3.3%

15 ↑ (+3) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 3.3%

17 ↓ (▲10) 明治 東京都 食料品製造業 3.0%

17 ↑ (+5) 大塚製薬 東京都 医薬品製造業 3.0%

17 ↑ (+15) ソニー・ミュージックエンタテインメント 東京都 娯楽業 3.0%

20 ↓ (▲5) 日清食品 東京都 食料品製造業 2.8%

20 ↑ (+45) 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 大阪府 鉄道業 2.8%

20 ↑ (+12) オリエンタルランド 千葉県 娯楽業 2.8%

変動
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図表Ｂ 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 官民別の志望割合 

（n=400／単一回答）

今回 前回

1 国内民間企業 47.5% 45.7% 45.6% 48.9% 49.0% 46.0%

2 公務員 28.5% 30.5% 29.0% 28.1% 25.5% 31.5%

3 企業したい 9.5% 8.3% 7.1% 11.3% 12.0% 7.0%

4 外資民間企業 4.0% 4.8% 5.9% 2.6% 3.0% 5.0%

- その他 10.5% 10.7% 12.4% 9.1% 10.5% 10.5%

※背景色有りは、上位２項目

順位
全体

1年生 2年生 男性 女性

 

 

図表 C 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=400／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 地方公務員 10.5% 1 地方公務員 10.5%

2 ソニー 9.5% 2 国家公務員 9.5%

3 トヨタ自動車 7.5% 3 全日本空輸（ＡＮＡ） 5.5%

4 任天堂 7.0% 4 オリエンタルランド 5.0%

4 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 7.0% 4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.0%

6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 6.5% 4 明治 5.0%

7 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 6.0% 7 日本航空（ＪＡＬ） 4.5%

7 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 6.0% 7 楽天 4.5%

9 国家公務員 4.5% 7 アマゾン（Amazon） 4.5%

9 富士通 4.5% 7 カルビー 4.5%

9 パナソニック 4.5% 11 大塚製薬 4.0%

9 ＮＴＴドコモ 4.5% 11 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.0%

13 楽天 4.0% 13 エイベックス（Ａｖｅｘ） 3.5%

13 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.0% 13 日清食品 3.5%

15 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 3.5% 13 花王 3.5%

15 東京急行電鉄（東急） 3.5% 13 タニタ 3.5%

15 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 3.5% 17 ＴＢＳ 3.0%

15 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.5% 17 ＮＴＴドコモ 3.0%

19 三菱化学 3.0% 17 任天堂 3.0%

19 ＮＴＴデータ 3.0% 17 サントリー 3.0%

19 ヤフー（Yahoo） 3.0% 17 ジェイティービー（ＪＴＢ） 3.0%

※背景色有りは、男女通じて共通している企業 17 日本テレビ 3.0%

17 集英社 3.0%

17 キユーピー 3.0%

17 山崎製パン 3.0%

17 資生堂 3.0%

女性男性
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図表 D 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 将来望む就業の形 

（n=400／単一回答）

今回 前回

1 プライベートを優先させたい 23.0% 20.5% 21.3% 24.2% 24.0% 22.0% 21.2% 25.6%

2 優良企業で安定的に働きたい 22.8% 23.0% 21.9% 23.4% 20.0% 25.5% 24.6% 20.1%

3 出世して高収入を得たい 22.3% 25.2% 26.0% 19.5% 28.5% 16.0% 22.0% 22.6%

4 スキルアップにつながる仕事をしたい 15.3% 12.0% 13.0% 16.9% 13.5% 17.0% 14.0% 17.1%

5 仕事を通して社会貢献したい（社会貢献志向） 10.3% 9.5% 10.7% 10.0% 10.0% 10.5% 10.6% 9.8%

6 安定性はなくともフリーランスで働きたい 3.5% 4.7% 3.0% 3.9% 2.5% 4.5% 4.2% 2.4%

7 将来、海外で働きたい（海外志向） 3.0% 5.2% 4.1% 2.2% 1.5% 4.5% 3.4% 2.4%

※背景色有りは、上位２項目

文系 理系女性順位 就業の形
全体

１年生 ２年生 男性

 

 

図表 E 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定において気になる点 

（n=400／複数回答）

今回 前回

1 給与額 55.0% 50.3% 52.1% 57.1% 52.0% 58.0% 49.2% 63.4%

2 勤務地 43.3% 36.5% 43.2% 43.3% 40.0% 46.5% 43.2% 43.3%

3 福利厚生 30.8% 27.8% 23.7% 35.9% 28.0% 33.5% 28.0% 34.8%

4 雇用形態 23.5% 21.7% 26.6% 21.2% 24.0% 23.0% 18.6% 30.5%

5 企業の規模 20.5% 21.5% 23.1% 18.6% 27.0% 14.0% 22.9% 17.1%

6 残業時間 13.5% 14.8% 16.0% 11.7% 14.0% 13.0% 14.8% 11.6%

7 働き方改革への取り組み状況 12.3% 9.7% 13.6% 11.3% 10.0% 14.5% 11.4% 13.4%

8 企業の業績 10.3% 6.8% 13.0% 8.2% 10.5% 10.0% 11.4% 8.5%

9 労働時間の規則性 9.5% 10.5% 9.5% 9.5% 8.5% 10.5% 10.2% 8.5%

10 評価制度 6.3% 4.3% 8.3% 4.8% 7.0% 5.5% 8.1% 3.7%

11 残業代の有無 5.8% 8.7% 2.4% 8.2% 6.5% 5.0% 4.7% 7.3%

12 職種（ホワイトカラーＯＲブルーカラー） 5.3% 5.2% 5.3% 5.2% 6.5% 4.0% 5.5% 4.9%

13 コンプライアンスへの取り組み状況 5.0% 4.8% 5.3% 4.8% 5.0% 5.0% 6.4% 3.0%

14 転勤や異動の頻度 4.5% 4.0% 3.0% 5.6% 5.0% 4.0% 4.2% 4.9%

15 事件・事故の有無 3.0% 4.0% 4.1% 2.2% 4.0% 2.0% 3.4% 2.4%

16 その他 2.0% 12.3% 3.0% 1.3% 1.5% 2.5% 2.1% 1.8%

17 社内イベント・飲み会の頻度 0.0% 1.2% 1.5% 0.5% 1.3% 0.6% 0.0% 0.0%

※背景色ありは、上位３項目

女性 文系 理系順位 業種
全体

１年生 ２年生 男性
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図表 F 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

最低限実現したい生涯最高年収における第５回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=400／単一回答）

今回 前回

300万円未満 7.3% 6.8% 10.1% 5.2% 8.5% 6.0% 7.1%

300万円以上400万円未満 6.3% 10.7% 7.1% 5.6% 5.0% 7.5% 9.2%

400万円以上500万円未満 12.3% 16.7% 8.9% 14.7% 11.0% 13.5% 12.7%

500万円以上600万円未満 16.8% 12.3% 17.2% 16.5% 14.0% 19.5% 15.0%

600万円以上700万円未満 12.3% 8.5% 11.8% 12.6% 10.0% 14.5% 12.2%

700万円以上800万円未満 8.0% 8.2% 7.7% 8.2% 6.0% 10.0% 7.9%

800万円以上900万円未満 7.5% 7.2% 6.5% 8.2% 9.0% 6.0% 8.1%

900万円以上1,000万円未満 6.0% 7.3% 8.3% 4.3% 7.0% 5.0% 7.1%

1,000万円以上1,500万円未満 11.5% 13.0% 12.4% 10.8% 14.5% 8.5% 10.7%

1,500万円以上2,000万円未満 2.5% 0.3% 1.2% 3.5% 3.5% 1.5% 1.3%

2,000万円以上2,500万円未満 0.8% 1.3% 0.6% 0.9% 1.0% 0.5% 1.0%

2,500万円以上 9.0% 7.7% 8.3% 9.5% 10.5% 7.5% 7.6%

※背景色ありは、上位３項目

年収 １年生 ２年生 男性 女性
就活生
全体

全体

 

 

図表 G 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職活動に備えての活動状況 

（n=400／複数回答）

今回 前回

1 授業の履修 42.0% 42.5% 44.4% 40.3% 44.0% 40.0% 43.6% 39.6%

2 アルバイト 33.8% 31.3% 30.8% 35.9% 26.5% 41.0% 35.6% 31.1%

3 特に何もしていない 31.3% 31.5% 30.2% 32.0% 30.5% 32.0% 29.2% 34.1%

4 資格取得のための勉強 27.0% 25.3% 29.6% 25.1% 25.0% 29.0% 29.7% 23.2%

5 サークル活動 14.0% 17.2% 11.8% 15.6% 16.5% 11.5% 13.6% 14.6%

6 公務員試験勉強 6.3% - 5.9% 6.5% 9.5% 3.0% 8.1% 3.7%

7 企業のインターンシップへの参加 5.8% 7.2% 5.3% 6.1% 6.5% 5.0% 5.5% 6.1%

8 業界研究 5.5% 4.2% 6.5% 4.8% 6.5% 4.5% 5.9% 4.9%

9 ＯＢ／ＯＧ訪問 1.0% 0.7% 0.6% 1.3% 1.0% 1.0% 1.3% 0.6%

※背景色ありは、上位２項目

男性 女性 文系 理系順位
全体

１年生 ２年生
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図表 H 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=400／複数回答）

今回 前回

1
親の意見を参考にしながら、自
分の意思で決める

45.5% 45.7% 53.3% 39.8% 38.0% 53.0% 49.6% 39.6%

2 自分の意向のみで決める 29.3% 33.3% 24.3% 32.9% 34.5% 24.0% 27.1% 32.3%

3
友人・知人の意見を参考にしな
がら、自分の意思で決める

16.3% 14.3% 13.0% 18.6% 15.5% 17.0% 13.6% 20.1%

4
友人・知人の意見を最重要視し
て決める

4.8% 2.5% 2.4% 6.5% 6.5% 3.0% 4.7% 4.9%

5 親の意見を最重要視して決める 4.3% 4.2% 7.1% 2.2% 5.5% 3.0% 5.1% 3.0%

文系 理系女性

※背景色ありは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性

 

 

図表 I 第６回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第６回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

 

順位 企業名 回答率 前回比 順位 企業名 回答率 前回比

1 地方公務員 10.5% ▲16.0Pt 1 地方公務員 26.7％ ▲4.9Pt

2 国家公務員 7.0% ▲12.5Pt 2 国家公務員 16.8％ ▲1.2Pt

3 ソニー 6.0% ＋0.7Pt 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 9.2％ ＋3.1Pt

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.8% ＋2.5Pt 4 味の素 6.9％ ＋3.4Pt

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.0% ▲4.3Pt 5 アマゾン（Amazon） 6.6％ ＋2.3Pt

5 任天堂 5.0% ＋2.0Pt 6 日本赤十字社 6.4％ ＋1.4Pt

7 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.8% ＋1.6Pt 6 ＬＩＮＥ 6.4％ ＋4.6Pt

8 楽天 4.3% ＋3.1Pt 8 明治 5.1％ ＋1.0Pt

9 トヨタ自動車 4.0% ＋1.7Pt 9 日本郵便 4.1％ ＋1.1Pt

10 ＮＴＴドコモ 3.8% ＋2.8Pt 9 花王 4.1％ ＋2.3Pt

10 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 3.8% ＋2.3Pt 9 大塚製薬 4.1％ ▲1.1Pt

12 アマゾン（Amazon） 3.5% ▲2.8Pt 12 キユーピー 3.8％ ＋1.3Pt

12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.5% ＋1.5Pt 12 森永乳業 3.8％ ＋1.1Pt

12 日本航空（ＪＡＬ） 3.5% ＋0.3Pt 12 日清食品 3.8％ ＋1.5Pt

15 カルビー 3.3% ＋1.8Pt 12 サントリー 3.8％ ＋1.8Pt

15 パナソニック 3.3% ＋1.1Pt 12 セコム 3.8％ ＋1.3Pt

17 明治 3.0% ▲1.5Pt 17 ソニー 3.6％ ＋0.6Pt

17 大塚製薬 3.0% ＋1.0Pt 18 武田薬品 3.3％ ▲0.1Pt

17 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.0% ＋1.3Pt 18 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.3％ ▲0.3Pt

20 日清食品 2.8% ＋0.5Pt 18 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.3％ ＋0.1Pt

20 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 2.8% ＋2.0Pt

20 オリエンタルランド 2.8% ＋1.1Pt

※背景色有りは、共通している企業

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就職活動生）


